
 
 
 
           
 

                                
 

Πράξη: «Διαπεριφερειακός Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιγαίου Αρχιπελάγους στον Πολιτισμό και Τουρισμό» - MIS 5047046 

Λόφος Πανεπιστημίου, κτίριο Διοίκησης, Μυτιλήνη 81100, Τηλ.: 22510 36525, Fax: 22510 36509 

Έκθεση και Πιλοτικές δράσεις για τα Δίκτυα των Λαϊκών Τεχνιτών και το 

Εικαστικό Τοπίο του Βορείου Αιγαίου από 9-18 Μαΐου στην αίθουσα 

εκδηλώσεων της Γενικής Γραμματείας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής 

Μία διπλή έκθεση με τίτλο: «Η Φύση ως έμπνευση και δημιουργία». Η έκθεση θα συνοδεύεται και 

με σχετική θεματική ημερίδα καθώς επίσης και με εργαστήρια προβληματισμού, για τη σημασία και 

παρουσία της λαϊκής τέχνης και τον ρόλο του τοπίου και των φυσικών υλικών στο Βόρειο Αιγαίο.  

Στο πλαίσιο της έκθεσης, το τοπίο του ελαιώνα θα παρουσιαστεί μέσα από τη δημιουργική εικαστική 

εργασία των μαθητών της Λέσβου, που ολοκληρώθηκε τους προηγούμενους μήνες, με περιπατητικές 

δράσεις στον ελαιώνα της Λέσβου, αλλά και με τη στοχευμένη εικαστική τους εργασία στο Μουσείο 

- Βιβλιοθήκη Στρατή Ελευθεριάδη – Teriade, στη Μυτιλήνη το προηγούμενο εξάμηνο. Παράλληλα, 

αναδεικνύεται ο πολυδιάστατη πολιτισμική ταυτότητα, που συνθέτουν τα δίκτυα τέχνης και 

ανταλλαγής πολιτισμικών πρακτικών και προτύπων, που συγκροτούν λαϊκοί καλλιτέχνες του Αιγαίου.  

Η έκθεση πραγματοποιείται στο πλαίσιο της δράσης «Δίκτυο Τέχνης και συμμετοχικής δράσης για 

την ανάπτυξη του τουρισμού και του πολιτισμού [Art & Action Network]» και στοχεύει στη 

διαμόρφωση ενός δημιουργικού δικτύου-δρώμενου. Ταυτόχρονα το τοπίο που επεξεργάζονται 

εικαστικά οι μαθητές και μαθήτριες μας δίνει παιδαγωγικά τη δημιουργική πολυμορφία της φύσης, 

η οποία αποτελεί πηγή έμπνευσης και αναψυχής για τους καλλιτέχνες και περιηγητές στο Βόρειο 

Αιγαίο. 

Η έκθεση πραγματοποιείται με τη συμμετοχή των δημοτικών σχολείων της Βαρειάς Μυτιλήνης και 
Λουτρόπολης Θερμής και την τεχνική και θεματική στήριξη της ΚοινΣεπ «Δημιουργία». Θα υπάρξει 
προσπάθεια να συμμετέχουν όσο είναι δυνατό περισσότερα σχολεία και εκπαιδευτικοί στη δράση.  
 
Θα πραγματοποιηθεί ημερίδα για την Χειροτεχνία και τη Λαϊκή Τέχνη την 15 Μάϊου και εκπαιδευτικά 

εργαστήρια με τα σχολεία που θα επισκεφτούν την έκθεση. Το ακριβές πρόγραμμα της ημερίδας και 

των εργαστηρίων θα ανακοινωθεί το επόμενο διάστημα. 

H δράση «[e- Aegean CulTour -Art & Action Network]: Δίκτυο Τέχνης και συμμετοχικής δράσης για 

την ανάπτυξη του τουρισμού και του πολιτισμού» υλοποιείται στο πλαίσιο του έργου 

«Διαπεριφερειακός Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιγαίου Αρχιπελάγους στον Πολιτισμό και 

Τουρισμό» - MIS 5047046, το οποίο εντάσσεται στη δράση υποστήριξης της Περιφερειακής Αριστείας 

του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» του 

ΕΣΠΑ 2014-2020 και χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) 

και εθνικούς πόρους. 


